



МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(Мінприроди України)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ, 03035; тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-64;
факс: (044) 206-31-07; E-mail: secretar@menr.gov.ua; Код ЄДРПОУ 37552996

№ _____
на № 816 від 06.07.2016

Народному депутату України
Кривохатьку В.В.

Про проблеми збереження
полезакисних лісосмуг

Шановний Вадиме Вікторовичу!

Міністерство екології та природних ресурсів України розглянуло Ваше звернення до листа голови Запорізької районної державної адміністрації Запорізької області від 13.05.2016 № 01-13/1931 щодо законодавчого врегулювання питань збереження та використання полезакисних лісосмуг та в межах компетенції повідомляє.

Станом на 01.01.2016 в Україні обліковується 446,7 тис. га полезакисних лісосмуг, більшість з яких 358,0 тис. га належать до земель запасу (тобто, не надані у власність чи користування).

Основною метою створення полезакисних лісосмуг було збереження розташованих поряд з ними сільськогосподарських угідь. Тобто, ці об'єкти функціонально взаємопов'язані.

Через відсутність самостійної комерційної привабливості (у разі використання за призначенням), правові, організаційні та фінансово-економічні проблеми, перспективи «закріплення» полезакисних лісосмуг за державними чи комунальними лісгосподарськими/агролісгосподарськими підприємствами виглядають сумнівними (наразі значного прогресу у цьому відношенні, не дивлячись на суттєві зусилля, досягти не вдалося).

Загальновідомо, що полезакисні лісосмути виконують важливі протиерозійні та водорегулюючі функції, підтримують біорізноманіття, позитивно впливають на мікро- та мезо-клімат (через зволоження, зниження швидкості вітру, регулювання температурного режиму тощо). Завдяки їм, зберігається родючість ґрунтів, можуть зменшуватися норми поливання на зрошуваних полях (за окремими даними - до 25%), підвищується стійкість до

0011283

М: Мінприроди
№5/1-8/6830-16 від 25.07.2016



посух, що дозволяє мати кращі показники врожайності тощо. Таким чином, йдеться не лише про природоохоронний, але й економічний ефект.

Тому у збереженні та належному догляді за полезахисними лісосмугами, перш за все, повинні бути заінтересовані власники та користувачі земельних ділянок (полів), які ці смуги захищають.

Створення умов для передачі сільськогосподарським товаровиробникам у користування полезахисних лісосмуг (з визначенням вимог щодо їх збереження) є комплексним завданням, що потребує розв'язання, у тому числі на законодавчому рівні, і виходить за межі компетенції Мінприроди (яке не є розпорядником земель).

Серед іншого, на думку Мінприроди, на законодавчому рівні має бути регламентовано:

можливість набуття власниками або користувачами земельних ділянок сільськогосподарського призначення (сільськогосподарськими товаровиробниками) прав оренди на земельні ділянки під полезахисними лісосмугами (розташованими уздовж їх полів) чи для створення (відновлення) таких смуг на неконкурентних засадах;

встановлення вимог до процесу формування земельних ділянок сільськогосподарського призначення державної та комунальної власності, права оренди на які передбачається виставити для продажу на земельних торгах, визначивши питання включення у належних випадках до складу цих земельних ділянок відповідних полезахисних лісосмуг (що перебувають у запасі).

Також слід опрацювати питання запровадження економічних стимулів, які б сприяли процесу «закріплення» полезахисних лісосмуг за конкретними землекористувачами (зменшення орендної плати тощо).

Для реалізації вищенаведеного представниками Мінприроди у співпраці з Комітетом Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи опрацьовувалися пропозиції до проектів законів України «Про внесення змін до Земельного кодексу України щодо проведення земельних торгів» (реєстр. № 2279 від 03.03.2015) та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування з управління земельними ресурсами та посилення державного контролю за використанням і охороною земель» (реєстр № 4355 від 31.03.2016), які надсилалися Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин.

З повагою

Міністр



Остап СЕМЕРАК